

ност да се направи гроздобера преди започването на дъждовет и да се запази част от реколтата.

Такива хладилници сж необходими при всички износни гари или въ централен лозарски пункт.

Строежа на такива хладилници би могъл да стане на колективни начала, съ срѣдства на самит производители, кредитирани от държавата — Б. З. и К. Банка и съдействие то на Камарата.

3. Едно чувствително облекчение, въ десертното лозарство би могло да се постигне, ако въ Плѣв. област се въведе сорта „**Чауш**“ въ по-широки размѣри. Това обстоятелство би ни дало възможност да започнем износа по-рано, когато европейския пазар не е още наводнен съ грозде.

Възраженията на нѣкои „капацитети“, че липсват условия за отгледването на тоя сорт, не сж основателни.

От проучванията на Камарата се установява, че въ климатично отношение нѣма сжществена разлика между климата на Плѣвенска и Пловдивска област, относно отгледването на сорта „**Чауш**“.

4. Към мѣрките, от естество да облекчат положението на лозарството, може да се включи и **сушенето на гроздето**. Въпрѣки възможността да се развие това производство, въ това направление особени постижения не сж отбелязани.

Сушеното грозде е един превъзходен питателен продукт, особено полезен за развиващит се детски организми, тъй като въ него сж запазени, и то въ концентрирана форма, всички съставни части на гроздето. Страната би направила голѣми икономии, ако задоволи вътрешнит нужди съ собствено производство на сушено грозде. Не става въпрос за износ.

Би трѣбвало въ всички лозарски селища да има построени сушилни за грозде, тъй както въ балканскит има такива за сливи.

Тоя въпрос ще намѣри едно задоволително разрешение при строежа на общественит комбинирани фурни, въ които сж предвидени освен фурни, перални, бани още и сушилни за плодове и зеленчуци, още повече, че у нас добре вирѣе специалния сорт за сушено грозде „**Султание**“ — бѣло, без семки.

5. Организация на вътрешния пазар.

Една пропаганда за увеличение консумацията на гроздето и неговит продукти, е от естество сжщо да облекчи лозарството.

Има райони въ страната, където вкуса на гроздето е